
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & Α.Κ.Ε. 
               Αχαρνές, 19/2/2026 

 

Του:   Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄  Ανατολικής Αττικής  

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 
Θέμα:  «Ασάφειες στη διαδικασία επιλογής στρατευσίμων για το Πολεμικό Ναυτικό 

και την Πολεμική Αεροπορία» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Με αφορμή δημοσιεύματα και ανακοινώσεις περί εφαρμογής νέας δομής στρατιωτικής θητείας, 
παραμένει απολύτως ασαφές, με ποιον τρόπο και βάσει ποιων αντικειμενικών κριτηρίων θα 
επιλέγονται στρατεύσιμοι, μετά την αρχική εκπαίδευση στις Μονάδες κατάταξης, για υπηρεσία 
στο Πολεμικό Ναυτικό και στην Πολεμική Αεροπορία. Παρά το γεγονός ότι πρόκειται για μια 
κρίσιμη διοικητική διαδικασία, που αφορά χιλιάδες νέους πολίτες και άπτεται θεμελιωδών αρχών 
ισότητας, διαφάνειας και αξιοκρατίας, μέχρι σήμερα, δεν έχει παρουσιαστεί σαφές σχετικό 
θεσμικό πλαίσιο ούτε έχουν δημοσιοποιηθεί: 
 
 • τα ποσοτικά δεδομένα κατανομής στρατευσίμων ανά Κλάδο, 
 • τα κριτήρια επιλογής (ακαδημαϊκά, τεχνικά, υγειονομικά ή άλλα), 
 • η αρμόδια αρχή που λαμβάνει την τελική απόφαση, 
 • ο μηχανισμός ελέγχου και διασφάλισης ίσης μεταχείρισης. 
 
Επιπλέον, δεν έχει διευκρινιστεί, εάν το Γενικό Επιτελείο Αεροπορίας (ΓΕΑ) και το Γενικό 
Επιτελείο Ναυτικού (ΓΕΝ) έχουν υποβάλει συγκεκριμένες απαιτήσεις, ως προς τον αριθμό, τις 
ειδικότητες και τις προδιαγραφές των στρατευσίμων που θα κληθούν να υπηρετήσουν στις 
εποπτευόμενες Μονάδες από το ΓΕΝ & το ΓΕΑ, ούτε αν οι απαιτήσεις αυτές εγκρίθηκαν από το 
Υπουργείο σας. Η απουσία σαφούς και δημοσιοποιημένου πλαισίου για τα ανωτέρω δημιουργεί 
εύλογα ερωτήματα περί της ενδεχόμενης αυθαίρετης επιλογής, περί της ενδεχόμενης άνισης 
μεταχείρισης ή περί της ενδεχόμενης μη ελεγχόμενης διοικητικής πρακτικής στο θέμα της 
παρούσας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Υφίσταται εγκεκριμένο κανονιστικό πλαίσιο που ρυθμίζει τη διαδικασία επιλογής 
στρατευσίμων για το Πολεμικό Ναυτικό και για την Πολεμική Αεροπορία; Εάν ναι, πότε εκδόθηκε 
και γιατί δεν έχει δημοσιοποιηθεί αναλυτικά; 
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2. Ποια είναι τα συγκεκριμένα, μετρήσιμα και αντικειμενικά κριτήρια επιλογής στρατευσίμων για 

το Πολεμικό Ναυτικό και την Πολεμική Αεροπορία; Ποιος έχει την τελική ευθύνη έγκρισης της 

κατανομής των στρατευσίμων κατά τη χρονική στιγμή υπογραφής της παρούσας; 
 
3. Ποιο είναι το ετήσιο ποσοστό ή ο ανώτατος αριθμός στρατευσίμων που προβλέπεται να 
κατευθύνεται σε κάθε Κλάδο του στρατεύματος; 
 
4. Ποιος φορέας είναι αρμόδιος για τις μεταθέσεις των επιλεγέντων στρατευσίμων και με ποια 
διαδικασία ελέγχεται η νομιμότητα των σχετικών αποφάσεών του; 
 
5. Πώς διασφαλίζεται η αρχή της ισότητας και η αποτροπή πελατειακών ή μη αξιοκρατικών 
πρακτικών, όσον αφορά στην επιλογή στρατευσίμων για το Πολεμικό Ναυτικό και την Πολεμική 

Αεροπορία;  
 

Παρακαλώ, να μου χορηγηθούν αντίγραφα από όλα τα σχετικά έγγραφα  
διαταγών, εισηγήσεων και υπουργικών αποφάσεων που αφορούν στα 
ανωτέρω πέντε ερωτήματα. 

 
 
 
Ο Ερωτών Βουλευτής  
 
 
Φωτόπουλος Στυλιανός 




